



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΒ' ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ'



Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την Τετάρτη, 10 Ιουλίου 2024, στις 9.00 π.μ., έχει ως ακολούθως:

A. Διαδικαστικά Ζητήματα:			
9.00 π.μ.	1.		Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α.
	2.		Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της επιτροπής.
B. Νομοθετική Εργασία – Μέρος Α΄:			
9.05 π.μ.	1.	(α)	Ο περί της Δεύτερης Τροποποίησης του Συντάγματος Νόμος του 2022. (Πρόταση νόμου του κ. Άριστου Δαμιανού εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις) (Αρ. Φακ. 23.02.063.007-2022) <u>Συζήτηση επί της αρχής.</u> (Συνταγματική κατοχύρωση του δικαιώματος σε ένα υγιές και βιώσιμο περιβάλλον και παροχή των αναγκών διαδικαστικών εγγυήσεων, όπως το δικαίωμα στην περιβαλλοντική πληροφόρηση και στην πρόσβαση στη δικαιοσύνη για περιβαλλοντικά θέματα.) (Αντίγραφο κειμένου της πρότασης νόμου επισυνάπτεται.)
		(β)	Ο περί της Τέταρτης Τροποποίησης του Συντάγματος Νόμος του 2022. (Πρόταση νόμου του κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών) (Αρ. Φακ. 23.02.063.049-2022) <u>Συζήτηση επί της αρχής.</u> (Συνταγματική κατοχύρωση του δικαιώματος ζωής σε συνθήκες που διασφαλίζουν την προστασία της υγείας, του περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητας.) (Αντίγραφο κειμένου της πρότασης νόμου επισυνάπτεται.)
9.50 π.μ.	2.		Ο περί Νομικής Αρωγής (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2023. (Πρόταση νόμου του κ. Σωτήρη Ιωάννου εκ μέρους του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου) (Αρ. Φακ. 23.02.064.039-2023) <u>Συνέχιση της συζήτησης επί της αρχής.</u> (Τροποποίηση της διαδικασίας παραχώρησης νομικής αρωγής για υποθέσεις προσφυγών ενώπιον του Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας.) (Αντίγραφο κειμένου της πρότασης νόμου επισυνάπτεται.)

Γ.	Συζήτηση θέματος εγγραφέντος με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου (Κανονισμός 41Α):		
10.10 π.μ.	-	<p>Τα προβλήματα που προκύπτουν στην εφαρμογή του περί Επαγγελματικής Άδειας Οδηγών Νόμου όσον αφορά τη χορήγηση και/ή ανανέωση επαγγελματικής άδειας οδηγού. (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και του κ. Μαρίνου Μουσιούττα) (3.7.2024) (Αρ. Φακ. 23.04.041.144-2024) <u>Έναρξη της συζήτησης.</u></p>	
Δ.	Νομοθετική Εργασία – Μέρος Β΄:		
10.50 π.μ.	-	<p>Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2024. (Πρόταση νόμου του κ. Ανδρέα Θεμιστοκλέους, ανεξάρτητου βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού) (Αρ. Φακ. 23.02.065.076-2024) <u>Συζήτηση επί της αρχής.</u> [Επέκταση της προστασίας που παρέχεται στους καλούμενους «εγκλωβισμένους αγοραστές» και σε αγοραστές οι οποίοι κατέθεσαν σύμβαση πώλησης στο αρμόδιο επαρχιακό κτηματολογικό γραφείο μέχρι την έναρξη της ισχύος των διατάξεων του περί Πώλησης Ακινήτων (Ειδική Εκτέλεση) (Τροποποιητικού) Νόμου του 2023, αντί μέχρι την 31^η Δεκεμβρίου 2014, όπως ισχύει σήμερα.] (Αντίγραφο κειμένου της πρότασης νόμου επισυνάπτεται.)</p>	

Διευθύντρια

Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

Σημειώσεις

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:
 - Για το **B1 θέμα**, ο Γενικός Διευθυντής, Γενικής Διεύθυνσης Περιβάλλοντος του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, η Αρχιπρωτοκολλητής, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, η Επίτροπος Περιβάλλοντος, εκπρόσωποι του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, της Ομοσπονδίας Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου (ΟΠΟΚ) και του Κυπριακού Ιδρύματος Προστασίας του Περιβάλλοντος (Terra Cypria).

[Σύνολο ατόμων: 29. 8 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 3 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

 - Για το **B2 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, η Αρχιπρωτοκολλητής, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του

Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου και της Υπάτης Αρμοστείας των Ηνωμένων Εθνών για τους Πρόσφυγες.

[Σύνολο ατόμων: 26. 5 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 3 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

Για το **Γ θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων και του Τμήματος Οδικών Μεταφορών του ίδιου υπουργείου, της Αρχής Αδειών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), της Παγκύπριας Συντεχνίας Αστικών Ταξί (ΠΟΑΤ), του Συνδέσμου Αστικών Ταξί Αμμοχώστου, της Συντεχνίας Αστικών Ταξί Λευκωσίας και του Σωματείου Αστικά Ταξί Αεροδρομίου Πάφου Άγιος Λεόντιος.

[Σύνολο ατόμων: 32. 11 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 3 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **Δ θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, η Αρχιπρωτοκολλητής, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, ο Χρηματοοικονομικός Επίτροπος, εκπρόσωποι του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου, του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών και της Παγκύπριας Ένωσης Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής.

[Σύνολο ατόμων: 32. 11 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 3 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

2. **Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.**
3. **Κατά την προσέλευση στη Βουλή πρέπει να προσκομίζεται βεβαίωση ως προς την εξουσιοδότηση παρουσίας σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής συγκεκριμένου προσώπου προς εκπροσώπηση υπουργείου, ανεξάρτητης υπηρεσίας, φορέα, οργάνωσης, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδο των εξουσιοδοτηθέντων προσώπων στη Βουλή.**

Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισμένο αριθμό.

8 Ιουλίου 2024

ΑΦ/ΚΣ/ΑΟΛ/ΜΕ